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ATA Nº 015/2018 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Gilvani 
Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; Cleiton 
Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair 
Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, em nome 
de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os funcionários da 
Casa, as autoridades, a imprensa, o público presente e os internautas que 
acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a 
leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 
votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada 
a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 096/18, 
encaminhando cópia das Leis Municipais de números 1.731/18, 1.732/18, 
1.733/18 e 1.734/18, sancionada em 19 de junho de 2018, para arquivamento. 
Ofício nº 097/18, encaminhando os Projetos de Leis de números 037/18 e 
038/18, para apreciação. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Pareceres das 
Comissões Permanentes dos Projetos de Leis de números 025/18 e 
029/18. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício nº 16/2018, do Chefe de Escritório 
da EMATER/RS, solicitando as dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, para o dia 26 de julho de 2018, a partir das 14 horas, para realização 
do Curso em Piscicultura. Solicitação de espaço para falar na Tribuna Livre, do 
Senhor Nerio Eckhardt, representando a Comissão Organizadora da Primeira 
Busca da Chama Crioula Oficial, para discorrer sobre a cavalgada que ocorrerá 
no dia 10 de agosto, em que 14 integrantes da equipe representarão Roca Sales. 
A CIC de Roca Sales convida para participar da reunião a ser realizada no dia 17 
de julho de 2018, às 18 horas e 45 minutos, na sede da entidade, para tratar 
acerca da implantação dos Programas e Projetos da ONG Parceiros Voluntários 
junto às Escolas do Município de Roca Sales, em uma parceria com a 
Associação Comercial e Industrial de Encantado. Lidos os expedientes, o 
Presidente consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, de 
forma imediata, os Projetos de Leis que foram protocolados na Sessão. O 
Plenário concordou com a proposta. Logo após, foram submetidos para 
apreciação, os referidos Projetos, de forma individual. Projeto de Lei nº 037/18: 
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Autoriza abertura de Crédito Especial no valor de R$ 2.205.641,67, visando 
aplicação de recursos vinculados provenientes do Governo do Estado e indica 
recursos. Projeto de Lei nº 038/18: Autoriza abertura de Crédito Especial no 
valor de R$ 940.858,89, visando aplicação de recursos vinculados provenientes 
do Governo Federal e indica recursos. Na apreciação do Projeto de Lei nº 
038/18, o Vereador Paulo parabenizou a Administração anterior por encaminhar 
o projeto junto ao Governo Federal, e, a atual Administração, por ter dado 
seguimento na busca do recurso, o que vem em benefício da população de Roca 
Sales. Depois de devidamente apreciados, os Projetos foram aprovados, por 
unanimidade.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
O Presidente mencionou que foram apresentados os Pareceres das Comissões 
dos Projetos de Leis de números 025/18 e 029/18, solicitando a leitura, de forma 
individual, dos projetos e dos pareceres. As Comissões apresentaram os 
pareceres favoráveis à aprovação dos Projetos. Projeto de Lei nº 025/18: Institui 
o sistema de sobreaviso no serviço público do Município de Roca Sales. Projeto 
de Lei nº 029/18: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo a 
empresa Becajol Artefatos e Construção Ltda, através de doação de uma área de 
terras para sua instalação. Assim, o Presidente colocou os Projetos, de forma 
individual, para apreciação e votação do Plenário, restando aprovados, por 
unanimidade. O Presidente disse que colocará para votação na próxima Sessão, o 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 003/2018, em segundo turno. 
Prosseguindo, o Presidente convidou as Agentes Comunitárias de Saúde da ESF 
1 e 2, Senhoras Mariane Rosi Queiróz e Simone Cardoso, para falar sobre os 
trabalhos que vêm realizando, atendendo requerimento. De início, o vereador 
Adriano, autor do requerimento, fez as suas perguntas. As Agentes informaram a 
média do número de famílias atendidas mensalmente, o horário das visitas 
diárias, o procedimento feito pelas Agentes nas residências, sobre os problemas 
de saúde que mais acometem os roca-salenses, o trabalho desenvolvido em 
relação ao inseto Aedes Aegypti (mosquito da dengue), os treinamentos de 
capacitação que realizam periodicamente, dentre outros. Os demais vereadores 
fizeram os seus questionamentos, os quais foram respondidos pelas Agentes. Ao 
final, agradeceram o espaço e o apoio da Câmara de Vereadores. TRIBUNA 
LIVRE: O Senhor Nerio Eckhardt, representando a Comissão Organizadora da 
Primeira Busca da Chama Crioula Oficial, informou que no dia 11 de agosto, 14 
tradicionalistas representarão Roca Sales na cavalgada, que tem por objetivo 
buscar a chama crioula no Município de Iraí, pela primeira vez, percorrendo 
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aproximadamente 400 quilômetros, explicando sobre o trajeto e as regras a serem 
cumpridas durante o percurso. Mencionou que a chegada no Município de Roca 
Sales, se dará no dia 20 de agosto, à tarde. Ainda, ressaltou a importância da 
colaboração dos munícipes manterem a chama acesa até o dia 20 de setembro. O 
Presidente da Casa convidou a servidora da Administração, Marlisa Bratti, para 
explanar sobre o cerimonial de recepção. A Senhora Marlisa disse sobre os 
preparativos da cerimônia de chegada da Chama Crioula, que será no dia 20 de 
agosto, na parte da tarde, na Praça Júlio Lengler, com jantar aberto a todos, por 
adesão. Por fim, o Senhor Nerio e a Senhora Marlisa agradeceram pela 
oportunidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Rogério Engster, 
devidamente inscrito, reivindicou, novamente, pelo calçamento da Rua em frente 
à Creche Crescendo Feliz, facilitando o acesso, principalmente dos pais. Ainda, 
sugeriu à Administração Municipal para que continue fazendo melhorias nas 
estradas do interior do Município, mesmo durante o asfaltamento da estrada da 
Linha Fazenda Lohmann. O Vereador Paulo Germano Koste, devidamente 
inscrito, manifestou seu contentamento com a finalização da pavimentação da 
Rua Napoleão Maioli, pedindo ao Poder Público, agilidade na fase final, com a 
pintura e sinalização, para que não ocorram acidentes. Disse que, com a chegada 
do inverno e das chuvas, as estradas do Município merecem mais atenção e 
melhorias periódicas por parte da Administração Municipal. Citou um fato que 
ocorreu no último final de semana, em que veículos que estavam trafegando na 
estrada da Linha Arroio Augusta Alta ficaram atolados, devido às más condições 
da estrada nos dias de chuva. Dessa forma, sugeriu que a Secretaria competente 
vistorie as estradas do Município e realize reparos, onde necessário. O Vereador 
Gilvani Bronca, devidamente inscrito, primeiramente, apoiou as manifestações 
dos colegas em relação às estradas do Município. Mencionou sobre a 
importância da aprovação dos projetos que foram apresentados e aprovados na 
Câmara, em relação a incentivos aos empresários que estão investindo no 
Município, principalmente em momentos de crise. Contudo, ainda não foram 
apresentados projetos voltados aos incentivos no setor primário. Por isso, disse 
que está fazendo um levantamento sobre a matéria, no sentido de apresentar um 
projeto em que beneficie o pequeno agricultor. Por último, retomou ao assunto 
levantado pelo colega Paulo na Sessão passada, em que falou sobre os trabalhos 
das Comissões, afirmando a importância da análise dos projetos pelos 
vereadores. Referiu que o Projeto de Lei nº 035/18, o qual institui o Programa de 
Pavimentação Participativa é muito importante para o desenvolvimento do 
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Município, mas que deve ser estudado criteriosamente pelas Comissões, fazendo 
sugestões ao Projeto. Concluídas as manifestações em Explicações Pessoais, o 
Presidente da Casa agradeceu a presença de todos, convidando para participarem 
da próxima Sessão Ordinária, no dia 02 de julho, às 19 horas, no mesmo local. 
Nada mais havendo a se tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. 
Sala das Sessões, 25 de junho de 2018. 
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